



## ГЛАВНОЕ – ДОЙТИ ДО СУТИ



В газете «Красное Прикамье» (г. Сарапул) 11 апреля 2019 года в рубрике «Люди дела» опубликован очерк о следователе по особо важным делам Сарапульского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Удмуртской Республике майоре юстиции Викторе Петровиче Прокопьеве «Главное - дойти до сути».

### ГЛАВНОЕ – ДОЙТИ ДО СУТИ

Газета «Красное Прикамье» (г. Сарапул), 11 апреля 2019 года

Автор: М. Сысоева

Фото: В. Карманов



---

*За прошедшие полгода Виктором Прокопьевым были окончены расследованием уголовные дела: преступления о получении взяток, преступления экономической направленности, связанные с исполнением гособоронзаказа, уголовное дело о незаконном использовании следователем полиции подложного документа об образовании. Уголовные дела о совершении несовершеннолетними ряда тяжких преступлений, связанных с открытым хищением имущества граждан с применением насилия.*

Мы встретились с Виктором Петровичем в его рабочем кабинете. В ходе беседы он рассказал нам о своих юношеских мечтах, специфике работы, расследуемых преступлениях и многом другом.

По словам Виктора Прокопьева, интерес к следственной работе у него проявился в юности. Как любой мальчишка, он с увлечением смотрел фильмы о военных, всевозможных расследованиях. Читал соответствующую литературу.

- Все это было окутано особой романтикой. Было желание носить форменную одежду и погоны, - говорит Виктор Прокопьев. Именно поэтому по окончании в 1996 году школы № 13 он поступил в Сарапульский колледж радиоэлектронного приборостроения на специальность «Правоведение». В 1998 году продолжил обучение на юридическом факультете Удмуртского государственного университета.

Свою трудовую деятельность Виктор Прокопьев начал в должности следователя прокуратуры г. Сарапула. Затем работал здесь старшим следователем. В 2007 году был принят старшим следователем в Сарапульский МСО, в этом же году переведен на должность следователя по особо важным делам.

- В 2008 году вернулся в органы прокуратуры г. Сарапула. В течение нескольких лет работал гособвинителем, затем в должности помощника прокурора осуществлял надзор за законностью принятых решений об отказе в возбуждении уголовных дел. А с 2016 по 2018 годы был заместителем прокурора г. Сарапула. В сферу моей надзорной деятельности входила организация дознания, учетно-регистрационная дисциплина.

В 2018 году вернулся в органы следствия. Видимо, следственная работа мне ближе по складу характера. В каждом деле мне важно докопаться до самой сути, чтобы установить истину. Эта работа одновременно и рутинная, и сложная, но в то же время интересная и живая. По роду деятельности следователь общается с очень разными людьми: с разным социальным статусом, интеллектуальным уровнем и т.д., поэтому нельзя к человеку относиться формально, необходимо найти к каждому индивидуальный подход. Интуиция и опыт всегда подсказывают, как лучше расположить человека к разговору. Однозначно - эта работа не для каждого. Здесь важны выдержка, усидчивость, крепость духа и терпимость. И, конечно, работа следователя связана с защитой конституционных прав граждан, обеспечением доступа граждан к правосудию и разумных сроков уголовного судопроизводства. Недопустимо затягивать рас-



---

следование уголовных дел, - говорит Виктор Прокопьев.

Если говорить о категории расследуемых нами дел - это тяжкие и особо тяжкие преступления против личности, общественной безопасности и общественного порядка, государственной власти, порядка управления, правосудия и в сфере экономики. Это убийства, изнасилования, похищения человека, должностные и коррупционные преступления, терроризм и другие составы. Наряду с этим к компетенции следователей относится расследование преступлений, совершенных сотрудниками правоохранительных органов и силовых структур, а также специальными субъектами, к которым относятся депутаты всех уровней, судьи, прокуроры, следователи, адвокаты, лица, занимающие выборные должности в органах местного самоуправления, и ряд других категорий лиц.

Одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета Российской Федерации является расследование тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных как в отношении несовершеннолетних, так и самими несовершеннолетними. Следователи работают в режиме ненормированного рабочего дня. Приходится выезжать на происшествия в любое время суток, в любое время года, поэтому в Следственном комитете в основном трудятся мужчины.

В «багаже» оконченных расследованием уголовных дел Виктора Прокопьева много сложных, запутанных и даже неординарных. К примеру, Виктор Петрович вспомнил о находящемся у него в производстве уголовном деле 2008 года по факту «дуэли» на ножах.

- Ранее судимый гражданин, в том числе за убийство нескольких человек в несовершеннолетнем возрасте, освободился из мест лишения свободы. Поселился у своей сестры и сразу начал «учить жизни» ее сожителя, который был наркоманом. В одну из ночей, после употребления горячительного, мужчины, как водится, заспорили, стали выяснять отношения. Свой спор условились разрешить посредством «дуэли». Для этого во дворе дома воткнули в землю нож и договорились: кто первый его схватит, тот и победит. Как выяснилось позже, первым нож схватил сожитель родственницы. Но оппоненту удалось его пересилить и причинить колото-резаную рану брюшной полости. В результате этого пострадавший скончался. На стадии предварительного следствия обвиняемый своей вины не признал. Сложность расследования заключалась в том, что свидетелей и очевидцев происшествия не было. На месте происшествия был обнаружен нож. Впоследствии в ходе проведенной экспертизы удалось установить принадлежность ножа: собственником орудия убийства и был обвиняемый. Именно этим ножом он совершил преступление. Вина была установлена и доказана. Преступник получил реальный срок и в настоящее время отбывает наказание в местах лишения свободы.

Конечно, за годы совершенствуется криминалистическая техника, появляются разные виды экспертиз, и все это помогает в расследовании уголовных дел. Но все равно именно следователь раскрывает преступление, и в его основной работе мало что изменилось.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Удмуртской Республике

---

На вопрос: как избежать эмоционального выгорания, откуда черпать силы для новых расследований? - Виктор Прокопьев отвечает: - Вынести тяготы службы помогают воспитанные черты характера, а также крепкий и надежный тыл. Это моя семья - супруга, дети, мои близкие и родные. Любим семейные вылазки на природу, рыбалку, посидеть у костра. Все вместе собираемся праздновать многочисленные дни рождения, праздники.

И, конечно, помогает осознание важности выбранного дела жизни. Накоплен опыт и солидный багаж знаний, которые помогают плодотворно работать.

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1337690>